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Актуальність. застосування технологій і інструментів індустрії 
4.0 та запровадження інноваційної цифрової економіки з урахуван-
ням вимог нормативного регулювання процесів змін у Єс передбачає 
ґрунтовний аналіз правового регулювання господарської діяльності 
з урахуванням цих змін.  Наприклад, Нтуу «кпі ім. і. сікорського» 
відкрив  3-й  центр  індустрії 4.0, де  відбулось об’єднання навколо 
цієї теми п’яти факультетів університету, як технічного, так і еко-
номічного спрямування,  що підкреслює  попит саме на  економіко-
правові дослідження цього процесу [1]. 
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Виклад результатів. польські дослідники [8], вивчаючи еволю-
цію та соціально-економічні результати промислових революцій, на-
дали основні характеристики кожної з них, пов’язуючи із змінами у 
економічних теоріях. між тим, вони стверджують, що основні пере-
творення  можна відслідкувати тільки у довгостроковій  перспективі, 
тому всі наслідки сучасної четвертої промислової революції для со-
ціально-економічного розвитку буде відомо у майбутньому. 

очікується, що перші підприємства, які будуть працювати на 
принципах «індустрія-4.0», з’являться у Німеччині  вже  2021-2022 
року, і до цього часу завдяки таким програмам можливо підвищити 
продуктивність праці на 18 %  [3].

Щодо реалізації програм індустрії 4.0 використовуються наступ-
ні інструменти: цифрове моделювання,  хмарні технології, обробка 
великих даних, автономні роботи та ін. [3].

президент асоціації підприємств промислової автоматизації (ап-
пау) надав своє бачення щодо запровадження в україні технологій інду-
стрії 4.0. за  звітом всесвітнього економічного форуму (веФ) країна від-
стає від країн-сусідів як за рівнем розвитку технологій та інновацій, так 
і  за балансом двох показників – структури виробництва і рушійних сил 
виробництва, отже, україна має низькі передумови для впровадження 
технологій індустрії 4.0, тому що не завершився ще процес впроваджен-
ня індустрії 3.0, коли  рівень автоматизації у національній промисловості 
поки що нижчий від середнього. тому потрібен цифровий стрибок (при-
клад китаю) [2]. 

технології 4.0 передбачають повну цифрову інтеграцію підприєм-
ства вертикально і  горизонтально, створення більш «розумних» продук-
тів і сервісів, перехід на нові бізнес-моделі [7].

OECD 2014 року провів дослідження щодо розвитку цифрової 
економіки і нових бізнес моделей [6]. цифрова економіка через 
інформаційно-комп’ютерні технології (ікт) має широке розповсю-
дження, яке сприяло підвищенню продуктивності, збільшенню  охо-
плення ринку та зменшення операційних витрат, сприяння розроб-
ці  нових продуктів та послуг. ці технології також змінили способи 
використання таких продуктів та послуг, а також бізнес-моделі, що 
використовуються в компаніях. оскільки технологія розвивалася, а 
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витрати на ікт продовжували падати, ікт зарекомендував себе як 
технологія загального призначення, яка стала вбудованою і є пріори-
тетним інструментом для бізнес-моделей підприємств всіх секторів. 

розвиток цифрової економіки у пріоритеті щодо стратегії в укра-
їні [5].

Щодо розуміння і ставлення різних стейкхолдерів до індустрії 
4.0 у  Нді правового забезпечення інноваційного розвитку НапрНу 
проведено опитування, в якому брали участь особи різного віку, різ-
ної статі і різноманітних сфер зайнятості. за віком відбувся поділ на 
групи: до 25 років, 25-40, більше 40 років. Щодо сфер зайнятості і 
напряму діяльності – це  само зайняті особи, наймані працівники 
(фахівці), здобувачі вищої освіти, службовці, підприємці, викладачі 
та ін. 

у розробленій Google формі стояло питання «Що є індустрія 
4.0? це (відзначити відповідність) : індустріальна революція, кібер-
фізична  система, єдність машин і персоналу, віртуалізація світу, ін-
дивідуалізація замовлень. респонденти могли додати своє бачення. 

враховуючи, що при запровадженні інструментів індустрії 4.0. 
відбуваються базові технології змін, запропоновано їх відрейтингу-
вати за пріоритетністю (1,2,3,4): інтернет речей, цифрові екосисте-
ми, аналітика великих даних , складні інформаційні системи. 

Щодо визначення потреби у правовому регулюванні цього про-
цесу шкала питання передбачала оцінку: дуже потрібне, потрібне, 
слабо потрібне, непотрібне. таж сама шкала застосована до  оцінки 
потреби у економічному   регулюванні цього процесу. 

всіх учасників індустрії 4.0 цікавить питання щодо обсягів інвес-
тування  в інноваційний розвиток [4], а також для переходу україни 
до індустрії 4.0. як відзначають експерти, визначення  загальної потреби 
в інвестиціях є складним питанням. Щодо оцінки мінімальних потреб, 
які закладені у 13 проєктів аппу, де йдеться про створення інновацій-
ної екосистеми, дорожніх карт цифрової трансформації за галузями, про 
проекти у впк, експорт, інтеграцію в Єс і світову спільноту, то обсяг  
інвестицій  оцінено  лише у 25-30 млн грн. [2]. між тим з боку держави 
таких програм інвестування немає, тому в опитуванні поставлено питан-
ня щодо рівня зацікавлення  господарюючих суб’єктів в україні ін-
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вестувати в економіку індустрії 4.0, який класифіковано за трьома 
складовими: високий, середній, низький.

результат опитування потребує подальшого поглиблення аналізу 
і визначення попиту, тому що відповіді розподілились майже порів-
ну: високий рівень зацікавленості відзначити 40%, середній – 30 % і 
низький – 30%. це свідчить про недостатню обізнаність і мотивацію 
до інвестування у високі технології індустрії 4.0.

у цілому в  опитуванні взяли участь більше 40 осіб віком до 25 
років більше 51 %, від 25 до 40 років – 36 %, більше 40 років – 13%. 
за гендерною ознакою переважали жінки – 74%, чоловіки – 26%. се-
ред напрямів діяльності представлені всі групи респондентів: само-
зайняті особи, наймані працівники (фахівці), здобувачі вищої освіти 
(30%), службовці, підприємці, викладачі і науковці (30%).  

Що є індустрією 4.0 – відповіді розподілились наступним чином 
: індустріальна революція (59% ), кіберфізична  система (15%), єд-
ність машин і персоналу (15%), віртуалізація світу (3%), індивідуа-
лізація замовлень (8%). 

у табл.1 подано результати опитування щодо визначення пріори-
тетності базових технологій  змін  в індустрії 4.0.

таблиця 1
розподіл відповідей із визначення пріоритетів базових техноло-

гій змін в індустрії 4.0

Базові технології змін 
Кількість відповідей за пріоритетом, %

Перший 
пріоритет 

Другий 
пріоритет 

Третій 
пріоритет 

Четвертий 
пріоритет 

інтернет речей 34 10 28 28
цифрові екосистеми 20 33 30 17
аналітика великих даних  12 38 38 12
складні інформаційні 
системи

34 28 4 43

джерело: дослідження автора

як видно з табл. 1, перший пріоритет щодо базових змін відзна-
чено за інтернетом речей. думки респондентів як за другим, так і за 
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третім пріоритетом припали на аналітику великих даних, між тим 
щодо другого пріоритету цифрові екосистеми близькі до цього рів-
ня.  і найбільший рівень в оцінюванні за всіма пріоритетами віддано 
складним інформаційним системам, але за 4 пріоритетом. 

отже,  в цілому можна відзначити, що всі виділені зміни одержа-
ли оцінку щодо своєї пріоритетності, тобто всі мають розвиватися в 
індустрії 4.0. саме таке оцінювання може сприяти пошуку механіз-
мів розподілу інвестицій за визначеним рівнем пріоритетності, що 
можна ототожнити з їх привабливістю.

у табл.2 представлено розподіл відповідей щодо потреб у право-
вому і економічному регулюванні розвитку індустрії 4.0.

таблиця 2 
розподіл відповідей із визначення рівня потреби у регулюванні 

розвитку індустрії 4.0 

Напрям регулювання 

Питома вага відповідей до загальної 
кількості , %

Оцінка рівня потреби у регулюванні
Дуже потрібне Потрібне Слабо потрібне 

правове 52,5 45,0 2,5
економічне 47,5 50,0 2,5

джерело: дослідження автора

як видно з табл.2, жодний респондент щодо потреби у регулю-
ванні не відзначив, що воно непотрібне. відмінність полягає в тому, 
що потребу у правовому регулюванні відзначити більше респонден-
тів, отже, дійсно, необхідно більш глибоко розробляти законодавчо-
нормативні ініціативи для посилення руху у розвиткові технологій 
індустрії 4.0, між тим не відкидаючи розробки економічного спря-
мування. такий результат опитуванні свідчить про спорідненість дій 
у економіко-правовому погляді на процеси розвитку індустрії 4.0.

Висновки. розвиток цифровізації економіки свідчить про те, що 
клієнти все більше віддаляються від місцезнаходження продавця, 
нові бізнес моделі  зменшують  транзакції  та витрати (зокрема, ви-
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трати на пошук) за рахунок збільшення доступу споживачів до ін-
формації, відбувається розвиток мережевих платформ для участі та 
ін. все це свідчить про швидкий рух перетворень. між тим для на-
ціональної системи потрібні зміни не тільки у системі сервісів, але 
й у домінуванні перетворень у базових галузях машинобудування та 
ікт. все це повинно супроводжуватися глибокими розробками як 
правового, так і економічного характеру. Не менш важливим є потре-
ба у зміні рівня зацікавленості до інвестування в технології індустрії 
4.0 для підвищення конкурентоздатності національної цифрової еко-
номіки. 
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